







1月6日,在京张高铁太子城站,一位记者在G9981次北京冬奥列车车厢前合影

#### 新华社发

据新华社电 北京冬奥列 车6日惊艳亮相。在中国首条建 成投用的智能高铁---京张高 铁,身披"瑞雪迎春"涂装的北京 冬奥列车正式上线。

北京冬奥列车编组8辆,定 员564人,设商务、一等、二等 媒体车厢。其中5号车厢为多功 能车厢,设置媒体工作区,可实 现5G高清赛事直播。1、4、8号 车厢其中一端设置滑雪器材存 放柜,4号车厢还设置了轮椅存 放区、无障碍卫生间等。

据了解,北京冬奥列车是 中国国家铁路集团有限公司 组织中国铁道科学研究院、中 国中车等单位,根据冬奥需求 量身打造。列车外观采用"瑞 雪迎春"涂装方案,彰显冬奥 主题。北京冬奥列车连通北 京、延庆、崇礼三大赛场,按照 运行时间,北京清河站至延 庆、太子城、崇礼站分别26分 钟、50分钟、65分钟可达。

在这趟首发的北京冬奥列 车上,由中央广播电视总台联合 相关单位创新建设的高铁5G超 高清演播室正式运行。这是全球 首次在350公里时速的高铁列 车上,依托5G技术打造的超高 清直播演播室,可实现超高清信 号的长时间稳定传输。

# 动画大电影《我们的冬奥》发布最新预告及海报

据新华社电 上海美术电影 制片厂为北京2022年冬奥会和 冬残奥会打造的动画大电影《我 们的冬奥》6日发布了《胖大圣 借冰器》篇章海报和预告。

《胖大圣借冰器》篇章讲述

第22届"相约北京"国际艺术节开幕

1月6日,奥运冠军与演员合唱歌曲《我们北京见》

约北京"国际艺术节在北京开幕。本届"相约北京"活

动结合北京冬奥会、冬残奥会,包含表演艺术、视觉艺

术、影视展映、城市活动、庆典活动等板块,将以"线

上+线下"的形式,为观众奉献来自22个国家和地区的

近百场展演活动,展现北京作为世界首座"双奥之城"

当日,"相约北京"奥林匹克文化节暨第22届"相

了"太白金星"携北京冬奥会和 冬残奥会吉祥物冰墩墩、雪容 融邀请"大圣"选派一名选手参 与"天宫冰雪盛会"的故事。"大 圣"在去北海借"冰器"的路上 遇到了头号粉丝"图图",淘气

的小朋友图图误打误撞成为了 胖大圣的新徒弟,师徒二人历 经艰险共赴盛会。

据悉,中国几代人的童年经 典回忆:葫芦娃、哪吒、黑猫警 长、雪孩子等也将一同出现在电

影中。此次上海美术电影制片 厂为了给冬奥助力,集结厂内 创作精英,让大闹天宫之后的 孙悟空焕发了新的活力,并且 与诸多经典动漫形象一起参与 冰雪运动,感受冰雪魅力,演绎 关于拼搏与爱的新故事。

这将是奥运历史上首部吉 祥物动画大电影,影片将于 2022年2月19日上映。



记者见到北京冬奥组委秘书行政部部长 郭怀刚,是在2021年12月29日,距离北京冬 奥会开幕只剩一个多月的时间。下午6点多, 华灯初上,刚开完当天第五个会的郭怀刚坐 到我们面前。采访之后,还有工作在等着他。

"从奥运的申办到筹办这几年来,应该说 有汗水有泪水。原来以为时间很长,结果眨眼 就到了眼前。"郭怀刚说,"还是有些紧张,压 力感觉很大,有一种如履薄冰的感觉。但是我 相信在冬奥会工作领导小组的直接指挥下, 在大家的共同努力下,我们一定会克服各种 困难,勇往直前,为世界奉献一届简约、安全、 精彩的奥运盛会。

#### 践行"中国方案"

郭怀刚说,2008年北京为世界 奉献了一场无与伦比的奥运盛会。 2022年冬奥会落户北京后,我们在 借鉴2008年北京奥运会经验的基 础上,更加注重发挥体制优势,建立 了既遵循国际惯例、又具有中国特 色的运行机制,践行奥运筹办的"中 国方案"。

"北京冬奥会的筹办有三大特 色。一是强化顶层设计。中央成立冬 奥会工作领导小组,负责统筹调度, 确定了104项重点任务,明确筹办工 作'任务书''时间表''路线图'。组 委会全面梳理了申办时的各项承诺 和筹办的具体工作,涉及57个业务 领域的近3000项里程碑任务,同时 将冬奥筹办工作划分为基础规划、 专项计划、测试就绪、赛时运行、总 结善后五个阶段,明确每个阶段的 重点任务,为确保冬奥筹办有序、高 质量推进奠定了基础。

二是形成了工作合力。从组建初 期,组委会就采取'双进入'机制,汇 聚了方方面面的优秀人才。组委会工 作人员从成立之初的300多人发展 到现在的1500多人,队伍不断壮大。 从运行指挥体系上讲,我们对标赛时 运行指挥工作需要,建立快速响应、 协同联动的赛时运行指挥体系,同时 建立健全指挥体系内部运行制度,确 保赛时指挥调度高效有力。

三是深化国际合作。我们与国际 奥委会、国际残奥委会、国际冬季单 项体育联合会等各方建立协商机制, 同频共振、密切合作。我们定期举行 高层会和运行会议,就防疫、抵离、票务等事项 顺畅沟通、形成共识。"

#### 着眼可持续发展

据郭怀刚介绍,冬奥组委的秘书行政部类 似于部委机关的办公厅,承担着冬奥组委统筹 协调、决策参谋、督查督办、服务保障的相关工 作。在北京冬奥会筹办过程中,秘书行政部有 三个方面的重要任务,第一是为冬奥组委机关 的高效运转服务,第二是为冬奥筹办的顺利推 进服务,第三是为区域的协同发展服务。其中, 有一项很重要的工作是就上级和领导小组层 面确定的一些筹办的重大事项进行督查督办。

"我们要对重大事项进行督查督办,包括 104项重点任务,我们都建立了专门的台账, 要让各项工作落地见效,有效地推进和解决 一些重大事项,保证筹办工作有序推进。"郭

服务区域协同发展也是一项重要职责。据 郭怀刚介绍,秘书行政部和地方政府之间的联 系特别紧密,在冬奥会筹办过程中着眼于促进 城市的发展和区域的协同。

"我举个例子,比如我们首钢办公区现在 成了'网红打卡地'。通过冬奥组委的入驻带动 了首钢大跳台项目的落地,也带动了国家冬季 运动训练基地落户。最近国际奥委会也授予了 北京冬季奥林匹克公园(的称号),我们通过这 些事来促进首钢的转型,进而成为京西地区的 一个城市更新的新地标。更重要的是通过冬奥 会,让京张两地的交通、环境、产业、公共服务 得到率先发展,这就实现了让冬奥会发挥京津 冀协同发展牵引作用(的目标)。"

郭怀刚告诉记者,北京冬奥会特别注重可 持续发展,从冬奥组委成立之初就开始制定遗 产计划,促进可持续性发展成为冬奥会筹办工

京

委

行

政

长

艮

abla

作的一项重要任务。

"国际奥委会,包括巴赫主 席,平时我们经常在一起开会, 他每次评价最多的不是赛事本 身,而是通过举办北京冬奥会带 动三亿人参与冰雪运动,改变了 全球的冬季运动版图,包括促进 老工业企业的振兴,促进一些区 域的发展,国际奥委会也非常赞 赏北京冬奥会在可持续发展方 面所做的努力。"

#### 举办"简约、安全、 精彩"的冬奥盛会

郭怀刚表示,"简约、安全、 精彩"的办赛要求,为疫情下推 进冬奥筹办工作指明了方向,也 是近几年冬奥筹办工作的主线。

"从落实'简约'的要求来 讲,我们与国际奥委会、国际 冬季单项体育联合会等各利 益相关方协商,制定简化办赛 方案,提出精简人员、简化仪 式等简办的措施,并做好具体 的实施流程。我们还充分利用 2008年北京奥运会场馆,合理 规划非竞赛场馆空间和临时 设施建设,压缩场馆运行团队 规模,提升服务效能。另外,我 们严格预算管理,节约办赛资

从落实'安全'的要求来讲, 我们严把疫情防控关,把防疫安 全作为办赛的重中之重,成立国 际、国内两个疫情防控专班,共 同制定冬奥疫情防控工作总体

方案,制定'一馆一策''一场一策',聚焦竞赛组 织、交通运行、抵离保障、住宿餐饮等环节,织 密疫情防控网。我们严把赛事安全关、安全保 卫关、城市运行安全关,确保赛事万无一失。

从落实'精彩'的要求来讲,我们以文化 展现精彩,把春节文化、长城文化、冰雪文化 同奥林匹克理念相融合,将中国元素融入会 徽、吉祥物、火炬设计之中,注重把冬奥元素 融入文艺创作,着力把冬奥会打造成为体育 精神与文化活动协调发展、传统文化和现代 文明交相辉映的奥林匹克文化盛宴。我们还 坚持以科技创造精彩,建成全球首个采用二 氧化碳跨临界直冷制冰系统的大型冰面,奥 运历史上首次实现所有竞赛场馆100%清洁 能源供电,5G通信、云转播、人工智能等诸多 技术得到了应用。"

郭怀刚说,北京冬奥会日益临近,我们要 以压线冲刺的状态,按照"一刻也不能停、一步 也不能错、一天也误不起"的要求,全力抓好疫 情防控和筹办工作,确保北京2022年冬奥会和 冬残奥会如期、安全、顺利举办。(据新华社电)

# 

#### 漳州高新区以项目支撑高质量发展——

#### 70个项目开竣工 总投资 235.8 亿元

工,总投资235.8亿元。其中,计 社会民生等领域。

的独特文化魅力。

1月3日,漳州高新区举行 划开工项目38个,总投资181.8 2022年第一季度重点项目集中 亿元;计划竣工项目32个,总投 2022年第一季度重点项目集中 活动的重要举措,也是全面推进 开竣工仪式,70个项目集中开竣 资54亿元;涵盖基础设施、产业、 开竣工活动这是漳州高新区贯 三大片区开发建设成果的一次

新华社发

彻落实市委、市政府"产业发展 集中展示。

据介绍,漳州高新区举行 项目建设攻坚年"和"七比一看" 罗培新

# 竞出好成绩 赛出高质量

#### ·漳州高新区深入开展"五大竞赛"取得明显成效



新区深入落实市委、市政府"产

招商、比农村人居环境整治与农

村建设品质提升均排名开发区

面。深入开展"项目帮够

入开发区中上游水平。

375.03亿元,组织5次项 目集中开竣工活动,实

2021年下半年以来,漳州高 现开工项目60个,竣工项目73 回收利用率35%以上,智慧城管 个。集中力量,打好三大片区开 业发展项目建设年"活动、"六比 发建设主动仗,两镇一办团结作 99.83%,排名开发区第一;扎实 一看"竞赛,统筹考虑村级换届 战、加班加点,短短两个月时间 推进相对集中行政许可权改 村(居、场)进行全面深入"体检", 明显进展成效。2021年1-11月, 为三大片区征迁签约打下了很 1141户,增长21%,位列全市第 "六比"竞赛连续三个月有4项排 好的基础。还完成房屋征迁48.3 4位。 名全市开发区第一(11月排名全 万平方米,土地征收3919.9亩, 市开发区第一名分别是:比征地 报批土地3427.3亩,处置批而未 年全区未发生较大及以上生产 拆迁与耕地保护、比项目开竣 供土地967.14亩,处置闲置土地 工、比园区标准化建设、比新增 543.1亩,清理闲置厂房9.81万平 规上(限上)企业)。此外,比项目 方米,有效保障项目建设落地需

套、面积43万平方米,群众幸福 赛项目建设进度方 感得到提升。龙江岁月、南山文 领导挂牌督办,推动信访积案化 够"活动,党政主要领导 建成开放,形成了一批网红打卡 重治理件,完成率100%。主动靠 带队到项目一线解难 点;交通大动脉取得重大进展, 前,开展开门接访105批次、进门 题、促进度,加快推动各 漳州南江滨路全线通车,圆山大 约访39批次、登门走访28批次、 重点项目投建投产,签 道九湖段全线通车、颜厝段突 约项目50个,总投资约 破五○一台搬迁"硬骨头"全面 加快建设;新增创建"绿盈乡 推进存量信访事项化解,全区现 村"9个,城市建成区垃圾分类 案件处置率99.75%,结案率

安全事故,实现全年生产安全事 **赛综合发展成效方面**。回迁 改各类隐患 5309 处,开展企业安 入。

第三, 六项指标全部进 安置步伐迅速, 安置房屋 3919 全监管帮扶指导 2000 余家次。

赛信访维稳化解方面。由区 化生态园二期等一批精品工程 解清零,成功化解22件第一批国 上门回访14批次,化解区级动态 循环排查的信访积案10件。积极 有信访事项39件,已化解归档32 件,化解率82%。

**赛村级换届质量方面**。开展 "村居走透透"活动,对全区69个 以及社会安定稳定,扎实推进 就完成8700多宗建构筑物的编 革、"一业一证"等改革试点工 高质量、高标准完成67个村(社 "五大竞赛"活动,各项工作取得 号丈量工作,完成率在99%以上, 作,激发市场活力,新登记企业 区)"两委"换届选举工作,选举 产生新一届村(社区)"两委"班 子成员 427 名,做到 100%完成换 赛安全隐患整改方面。2021 届、100%"一肩挑",实现学历和 年龄"一升一降",基层组织的战 斗力进一步提升。组织开展"村 故起数和死亡人数"双下降"。竞 企喜乐乐"牵手帮扶活动,目前 赛开展至今,漳州高新区累计检 已有62家企业与村(居、场)签订 查发现安全隐患3536条,排查整 帮扶协议,提高村集体经济收 ⊙陈群 文/图

## 龙江岁月:

# 灯光秀炫醋 水幕电影吸睛



新区圆新建设集团打造的龙江 岁月水幕广场成功试运行,放 映水幕电影《魅力高新》《凌波 传奇一璀璨龙江》,每晚至少三 场,三天共吸引近4万人次游客 力高新》《凌波传奇一璀璨龙 前来观看。

水幕广场位于龙江岁月二 期,水幕秀位置在中山桥东侧 区的快速发展,展现了魅力高 水域,面积约2000平方米,在岸 新内外兼修,现代新城的活力。 边配建可容纳数千人的观影看

2022年元旦假期,漳州高 台,形成龙江水幕广场。

水幕电影以水面为舞台,

天穹为帷幕,借助声、光、电装 置等技术,在水的映衬下挥墨 泼彩。本次水幕电影设计了《魅 江》二个剧目、多种类大型多媒 体水幕灯光秀等,介绍了高新 ⊙陈晓雯 钟韶权 文/图

2021 年 12 月 28 日,漳州高新区积极 推进城乡供水一体化 项目,目前一期工程 (颜厝镇)给水干管 13KM 完 成 超 过 7KM, 完成过半,将 尽快形成供水能力, 确保村民正常用水。

化

完

成

过

坐

该工程由漳州市 圆山市政建设有限公 司担任业主,项目位 于漳州高新区颜厝 镇,主要包含村级配 水管道、村庄内部管 道,一体化加压泵站 一座。项目分7个号段 同步推进。目前,已有 4个号段施工完成,并 具备通水能力,消防 地上栓已经全部安装 完成可以投入使用, 其他号段也正在抓紧 实施。 吴福坤

### 凌波仙子入沪见姐妹

"把漳州水仙花带到上 认识和了解漳州水仙花,推 仙花最负盛名,也最受国人喜 动中华优秀传统文化创造性 爱。上海崇明水仙与漳州水仙同 转化、创新性发展,助力水仙 出一源。传说崇明水仙来自福 漳州圆山水仙花发展有限公司 花文化深度传播及交流。" 新年伊始,"2022上海·漳州 放于她的御花园,天上司花神不 1日持续至1月7日,为期七天。 水仙花文化艺术展"在上海 敢违旨,福建的水仙花六姐妹当 其中,水仙花雕刻展区面积近 森花金汇花卉苗木基地开 幕,凌波仙子下凡入"沪",清 妹妹不愿独为女皇一人开花,只 不同风格的水仙花雕刻作品300 香飘进上海人家。

水仙是我国传统名花,并且 就悄悄留在崇明岛。所以,福建 建,唐代则天女皇要百花同时开 和漳州水仙花协会主办,从1月 然也不例外,被迫西上长安。小 400m²,主要展出漳州、上海两地 行经长江口,见江心有块净土, 余件。

海,让更多的上海市民朋友 素有"凌波仙子"的雅称。漳州水 水仙五朵花一株开,崇明水仙一 朵怒放。

本次艺术展由漳州高新区 ⊙陈艺洁

总编室:2598915 新闻110:2528110 记者部:2595881 要闻部:2593088 广告部:2598333 漳州新闻网:2028110 邮局征订:2962508 福建省新闻道德委举报电话 办公室:2597955 人事部:2597970 财务部:2592492 出版部:2594000 印报厂:2597951 闽南日报印报厂印制 广告许可证:350600200501 定价:月价40元 零售每份:1.5元 地址:福建省漳州市胜利西路 福建省新闻道德委举报电话:0591-87275327 邮政编码:363000